
Důležité informace nejen pro osoby zdravotně postižené
Jedním z významných cílů projektu Královéhradeckého kraje „Rozvoj dostupnosti a kvality 
sociálních služeb v Královéhradeckém kraji II“, kterého se aktuálně  účastní i Město Broumov, je 
zlepšování informovanosti obyvatel regionu Broumovska v oblasti sociální problematiky a sociálních 
služeb. S ohledem na maximální dostupnost těchto informací i pro seniory, osoby zdravotně postižené 
či jinak sociálně znevýhodněné, které nemají přístup na internet, jsou veškeré aktuální informace
zveřejňovány i formou příspěvků a článků uveřejňovaných v místních obecních zpravodajích, 
informačních letáků, případně i formou ústních hlášení v obecních rozhlasech. Názorným příkladem
nutnosti aktuálně informovat širokou veřejnost je i následující velmi důležité sdělení, úzce související 
s připravovanou celostátní sociální reformou. Tato informace bude občanům poskytována všemi 
aktuálně dostupnými místními sdělovacími  prostředky (webové stránky obcí, obecní zpravodaje, 
obecní rozhlasy, písemné letáky apod.), neboť je velmi důležité, aby se s ní seznámili zejména všichni 
zdravotně postižení občané našeho regionu či jejich rodinní příslušníci a mohli podle ní postupovat 
v souvislosti s nadcházejícími změnami v legislativě.
Od 1.1.2012 dochází k zásadním změnám v poskytování sociálních dávek a mimořádných výhod
pro osoby zdravotně postižené. K 31.12.2011 končí platnost vyhlášky č. 182/1991 Sb., a s ní k
tomuto datu končí i veškeré sociální dávky pro osoby zdravotně postižené, které tato vyhláška 
upravovala. Současně od 1.1.2012 vchází v platnost nový Zákon 329/2011 Sb., o poskytování dávek 
osobám se zdravotním postižením. První a zásadní změnou je, že žádosti o tyto dávky v rámci spádové 
působnosti Broumovska již nebude vyřizovat Městský úřad Broumov, ale  místně příslušný Úřad 
práce ČR -  pobočka Broumov, adresa Na Příkopech 33, Broumov - Poříčí. Osobám, kterým jsou 
aktuálně přiznány mimořádné výhody I.,  II. nebo III. stupně, tzn. vlastní Průkaz TP, ZTP nebo 
ZTP/P, zůstávají tyto průkazy nadále platné, a to po dobu platnosti, vyznačené na průkaze, nejdéle 
však  do 31.12.2015, byl-li vystaven na delší období nebo s neomezenou platností. Na základě nové 
právní úpravy budou od 1.1.2012 průkazy mimořádných výhod vydávány pouze osobám, které jsou 
podle Zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách, pro účely příspěvku na péči považovány za osoby 
závislé na pomoci jiné osoby dle posudku posudkového lékaře Okresní správy sociálního zabezpečení 
(OSSZ). Nejpozději před ukončením platnosti průkazu by si měl zdravotně postižený občan požádat 
na úřadu práce o Příspěvek na péči (Příspěvek na mobilitu), na základě kterého bude provedeno 
aktuální posouzení jeho zdravotního stavu (stupně závislosti na péči jiné osoby) posudkovým lékařem 
OSSZ v Náchodě. Toto se netýká  žadatelů, u kterých již byl posouzen zdravotní stav pro účely 
příspěvku na péči podle zákona o sociálních službách, neboť z tohoto posudku vychází úřad práce i při 
rozhodování o přiznání  průkazů TP, ZTP a ZTP/P. Podle nové právní úpravy závislost v 1. stupni 
odpovídá průkazce TP. Závislost ve 2. stupni a  zdravotně postižené osoby starší 18 let, které nejsou 
schopny zvládat základní životní potřeby v oblasti mobility a orientace z důvodu úplné nebo praktické 
hluchoty, odpovídají průkazce ZTP. Závislost ve 3. a  4. stupni pak odpovídá průkazce ZTP/P. To 
znamená, že délce platnosti posudku pro příspěvek na péči, bude odpovídat i platnost průkazu TP, 
ZTP nebo ZTP/P. Osobám, kterým byly do konce roku 2011 přiznány pouze mimořádné výhody 1. 
stupně (případně průkaz ještě vůbec nevlastní) a mají přiznaný stupeň závislosti k příspěvku na péči ve 
2., 3. nebo 4. stupni, který trvá i po lednu 2012, bude od ledna 2012 náležet průkaz dle výše 
uvedených kriterií. Stávající průkazy TP, ZTP a ZTP/P budou nahrazovány tzv. Kartou sociálních 
systémů, která bude mít  funkci elektronicky čitelného identifikačního dokladu, prokazujícího stupeň 
zdravotního postižení osoby. Karta zároveň může mít i funkci platební. 
Z posouzení zdravotního stavu Okresní správy sociálního zabezpečení se bude obdobně vycházet i při 
žádosti o Příspěvek na mobilitu, který od 1.1.2012 nahradí dosavadní dávku Příspěvek na provoz 
motorového vozidla. Příspěvek na mobilitu činí  jednotně 400 Kč měsíčně bez ohledu na stupeň
zdravotního postižení a bude vyplácen jako opakovaná měsíční dávka na rozdíl od původní dávky, 
vyplácené 1x ročně. Nárok na tento příspěvek má osoba starší  1 roku,  která není schopna zvládat  
základní životní potřeby v oblasti mobility nebo orientace,  opakovaně se v kalendářním měsíci 
dopravuje nebo je dopravována a nejsou jí poskytovány pobytové sociální služby v domově pro osoby 
se zdravotním postižením, v domově pro seniory, v domově se zvláštním režimem nebo ve 
zdravotnickém zařízení ústavní péče. Žádost o příspěvek na mobilitu je nutné podat na úřadu práce 
v lednu 2012, neboť nebude vyplácen zpětně, ale pouze od měsíce, ve kterém byla žádost podána.
Dávka bude vyplácena o měsíc pozadu (tedy např. za leden nejpozději do konce února atd.).



Občané ZTP nebo ZTP/P, kteří ke své přepravě využívají motorové vozidlo a jsou držiteli Označení 
vozidel přepravujících osobu těžce zdravotně postiženou „O1“, si aktuálně již mohou vyměňovat 
tato označení, jejichž platnost končí nejpozději k 31.12.2012, za nový Parkovací průkaz 
označující vozidlo přepravující osobu těžce zdravotně postiženou „O7“, který má platnost i mimo 
území České republiky v rámci Evropské unie. Výměnu bezplatně provádí odbor sociálních věcí a 
zdravotnictví Městského úřadu v Broumově. K výměně je nutno vrátit stávající Označení vozidel 
přepravujících osobu těžce zdravotně postiženou „O1“ a předložit průkaz mimořádných výhod držitele 
označení s jednou jeho fotografií o rozměrech 35 x 45 mm, která se vlepuje přímo do vystavovaného 
parkovacího průkazu. Tento průkaz bude vystavovat Městský úřad Broumov i po datu 1.1.2012.
Plánovaná sociální reforma s sebou přinese v dohledné době ještě celou řadu významných úprav a 
změn, v oblasti sociální problematiky, o kterých budeme občany našeho regionu průběžně a v co 
nejširší míře informovat. 
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